261

262

248 7 Periodische Vorgénge

4a) f'(z)=1+cosz f'(z) = —sinz

b) f'(z) =3cosz + 2023 f"(z) = =3sinz + 60z?

c) fi(z) = 71;—%(:03: f”(x)_—wlx—a+%sinz

d) f'(z) =cosz —sinz f'(z) = —sinz —cos z

e) f'(z) =—2sinz — 8z f'(z) = —2cosz -8

f) fl(z)=—4sinz+ 27 - f'(z)=—%cosz— %

g) f'(z)=2e*—1.(1+tan’z) f"(z) = 2¢* — tanz(1 + tan® z)

h) f'(z) =1+tan?z+ L f"(z) = 2tanz(1 + tan’z) — 3y

i) f'(z) =cosz+1+tan’z f"(z) = —sinz + 2tanz(1 + tan’z)

5 f(z) =sinz  f’(z) = —singz, also f(z) + f’(z) =0
f(z) =cosz f"(z) = —cosz, also f(z) + f'(z) =0

6 a) s(t) = Awcos(wt), () = —Aw?sin(wt)
b) g{%} = —?

¢) P(t)=W(t) = [k-s2()] = [k-(A-sinwt)?] = k- 2A4w(~sin(wt)) - Awcos(wt)
— P(t) = —kA%w? sin(wt)cos(wt)

78) f(2)=cosz~1 =0 & cosz=1¢2=0
An der Stelle 2 = 0 gilt: f'(z) = 0. f'(z) < 0 gilt fiir kein z; f'(z) > 0 gilt fiir alle =
y
4-
1-
r 1 T
- 1 4
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7.2 Ableit%-der Winkelfunktionen
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b) y

r T L T T T L) L] [y
4 1 4
fllg)=z—sinz =0 & sinz=z&z=0
An der Stelle z = 0 gilt: f'(z) =0
F'(z) < 0 gilt fiir —co <z < 0
f'(z) > 0gilt fiir 0 > z > o0
c
) "
4
IL T L] I/ T T T B i | z
-4 1 4
25
fi(z)=cosz—sinz =0 < cosz=sinzoz=0

An der Stelle z = % gilt: f'(z) =0

262

Da sin und cos periodisch sind, sind auch die Nullstellen periodisch. NST: % + nn!

f'(z) < 0 gilt fiir —co <2 <0
f'(z) > 0gilt fiir0> 2z > 0o

8 a) An der Stelle z = 0 gilt: f(z) = sinz und sin z ist n-mal differenzierbar.

b) An der Stelle z = 0 gilt: f(z) = cosz und cos z ist n-mal differenzierbar.

9 f'(z) = 2sinzcosz = 0, d.h. die Steigung der Funktion ist iiberall Null, daraus
folgt, die Funktion ist konstant. Der Wertebereich betrigt W(f) = {1}. Also f(z) = 1.
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